

# “抢地大战”江宁不响六合响

江宁“地王邻居”被央企轻取，同时六合诞生新地王

央企！又是央企！昨天南京拍卖4块地，其中最令人关注的江宁区九龙湖附近一幅纯住宅用地以1.48亿元起拍，被中粮集团以2.35亿元收入囊中，楼板价达到3151元/m<sup>2</sup>。这与之前江宁疯狂的“抢地战”相比，开发商好像“收敛”了一些。而昨天六合的一块地则遭到“疯抢”，楼板价拍到1902元/m<sup>2</sup>，“新地王”诞生了！

## 中粮轻松吃下“地王邻居”

昨天拍卖的这一九龙湖住宅地块，有江宁“地王邻居”之称，位于江宁开发区双龙大道以西，面积为43867.3平方米，起拍底价为1.48亿元，中粮集团、江苏信达、朗诗置业和南京城开等4家开发商参与竞买。“肯定很抢手，周边已拍的地块楼板价都在4000元/m<sup>2</sup>左右了。”开拍前，多名房产人士认为，这块地起拍的楼板价才1985元/m<sup>2</sup>，疯抢是必然的。

拍卖中，对于拍卖一次200万元的加价幅度，开发商显得很有耐心，“慢吞吞”的举牌，第18轮后，几乎都是中粮集团和南京城开在相互“较劲”。抢到第42轮，中粮喊到2.35亿元，无人敢再报价。拍卖师按照规则，将一次加价幅度调低到100万元，还是无人加价。就这样，中粮集团轻松地摘取了这一地块，成交的楼板价为3151元/m<sup>2</sup>。

这个价位相比附近地块还是“便宜”的。今年9月16日，央企中冶置业以3910元/m<sup>2</sup>的楼板价拿到了附近的清水亭东路以西地块，时隔不到一个月的时间，地价就降了759元/m<sup>2</sup>。面对媒体连珠式的发问，中粮集团拿地代表丢下一句“对不起，我们不接受采访”，随即离开。

记者了解到，中粮在南京拿地并不是第一遭，目前中粮在九龙湖板块开发了颐和南园楼盘项目，一期、二期别墅项目已全部售完，剩余少部分的小高层房源在售，售价为6500~6700元/m<sup>2</sup>。有

知情人士透露说，中粮之前一直在“急着找地”，这次以这样的地价拿到土地，应该是如愿以偿了。

## 1902元/m<sup>2</sup>！六合诞生新地王

昨天同批出让的还有3幅地块，拍卖“热度”丝毫不减。其中江宁横溪街道甘村长库的混合用地底价1亿元，在两家开发商厮杀45轮之后，被金源房地产以1.5亿元拿下。

六合区的两幅地块出人意料地掀起了拍卖高潮。葛塘葛关路以南的纯地块，面积只有9000多平方米，底价2375万元，却有7家开发商争抢，鏖战59轮之后，被外来的开发商南通东鼎置业以6000万元豪夺，成交的楼板价高达1902元/m<sup>2</sup>，成了六合“新地王”。另一块是六合区葛塘新城的一幅商务办公用地，底价5150万元，经过69轮的举牌，南京福地房地产以8800万元竞得，楼板价达到1458元/m<sup>2</sup>。

现在六合的住宅售价也就在3000~4000元/m<sup>2</sup>之间，现在地价拍到了1902元/m<sup>2</sup>，以后房价卖多少？一名“败下阵”的六合开发商自言自语：“起码要卖到5000元/m<sup>2</sup>才有钱赚吧。”

## “房价短期未必降下来”

“对买房人而言，实乃幸事。”南京房地产开发建设促进会秘书长张辉说，江宁九龙湖地块的平淡收场，拍卖价格低于之前的市场预期价，说明“开发商对市场的判断已经趋于理性”，而对目前上涨过快的房价将是一个有力的“拍击”。张辉分析说，

土地市场的供求关系发生了逆转，供应量的放大使得后续土地供应充足，开发商根本没有必要去“争吃”同一块地，地价自然随之走低；而近两个月南京新建住宅成交量连续下滑，楼市供应不足的局面也在缓解，给市场降温的言论也此起彼伏，南京公积金贷款收紧也被市场理解为楼市进一步降温的信号，房价也必然趋于平稳。

同时，张辉对于央企疯狂拿高地价的方式也“颇有微词”：今年央企频频高价抢地，楼市高烧难退，违背了央企本该履行的职责以及管理层对市场的期望。

“和之前的江宁地王来比，地价的确有所跌落了。”南京工业大学房地产系博士、天诚不动产研究所副所长吴翔华则持有不同观点，他说，3100多元一平米的地价，对于江宁而言，并不是一个便宜的地价，依然维持在高地价的范围内，“想想看，3151元/m<sup>2</sup>的楼板价，算上开发成本等，开发商期望的房价还不是要卖到7000元/m<sup>2</sup>以上？”

吴翔华认为，单单拿地价和“地王”相比是不全面的，2007年11月份，东方鼎成拿到的九龙湖附近楼板价4446元/m<sup>2</sup>的土地，现在迟迟不见动静，前年万科拿到九龙湖地块的金域蓝湾地块（楼板价3278元/m<sup>2</sup>），目前也是“搁置”。他说，这些高地价的地块，在开发上或多或少存在难度，地价稍微便宜了点并不能代表地价、房价要下行，不然六合区的地价也不会拍那么高。 快报记者 尹晓波

## ■相关新闻

### 金鼎湾“便宜房”没人要

快报讯（记者 尹晓波）和燥热的土地拍卖市场形成鲜明对比的是，昨天城中一套房产在拍卖行开拍时，却遭遇了“流拍”的命运。

这套拍卖的房子位于鼎新路上，是金鼎湾花园一期03幢二楼的房源，建筑面积为166.36平方米，精装修的四室两厅。“我们经过评估，这套房子的起拍价是275万元。”这家拍卖公司的负责人透露说，单价没有超过1.7万元/m<sup>2</sup>，这套房产被拍卖是因为房主在银行贷款上出现了问题，被予以强制拍卖。

记者了解到，目前金鼎湾二期的精装修房源售价2.4万元/m<sup>2</sup>起售，顶楼的复式跃层甚至卖到了3万元/m<sup>2</sup>。这样便宜的拍卖价格，理应遭到买房人的青睐。然而，让拍卖公司意外的是，之前问的人很多，真正报名拍卖的没有一个人。该公司人士表示，这可能与房子楼层较低、很多人不了解拍卖信息有一定关系。

不过，有拍卖行业的资深人士认为，这与拍卖业的“规则”也有一定关系。因为拍卖所得的房产，还需要交纳5%的拍卖手续费。同时，在交付房款时也有严格限制，比如房屋贷款虽然照样可以办，但首付比例需要50%，并且“拍卖结束5日内就要交齐首付款”。该人士表示，房产拍卖冷清流拍还有一个原因，是很多买房人对拍卖的房产抱有疑虑，复杂手续让买房人兴趣大减，更多的购房人愿意选择开发商提供的“一手干净房”。



入队啦

昨天是少先队建队60周年的纪念日，南京市下关区第二实验小学200多名一年级同学举行入队仪式。不过，他们的这个仪式有些特别，为他们戴上红领巾的既不是高年级的哥哥姐姐，也不是自己的老师，而是爸爸妈妈。校长林仁礼表示，为一年级孩子举办隆重的入队仪式，有很好的教育效果，而请父母为孩子戴上红领巾，可以让亲子关系更加融洽。

快报记者 黄艳 文 赵杰 摄

9月份价格举报，教育收费占首位

## 补习还是补得不歇火

说是“自愿”补习，可授课的却是学校老师，这样的补习班哪个学生“敢”不上？昨天，省物价局通报了9月份受理的价格举报情况，类似的教育收费标准占首位。

据省物价局检查分局副局长吴爱琴介绍，9月份省价格举报中心登记、受理各种价格咨询和投诉共93件，其中教育收费投诉占举报首位，共24件，占立案总数的25.8%。从数量上看，近几年来教育投诉经治理后逐渐下降，但新情况也层出不穷。家长们举报、投诉的热点问题

中，与各种补习班、辅导班有关的收费比较突出。尽管主管部门三令五申不许办补习班，可是各种补习班却并未明显减少，有的未对收费标准进行公示，有的强制收费，名为“自愿”，但是参与授课的却是自己学校的老师，实质上成了“强制”补习。

另外，一些民办中小学一次就把三年学费都收齐了，按规定应该是按学期收取。还有一些幼儿园收费标准较乱，一些外来务工人员子女义务教育收费标准违反规定，等等。

快报记者 郑春平

## 孔子课堂开到了澳洲

快报讯（记者 黄艳）10天前，南京一中到澳大利亚开起了孔子课堂，这可是江苏省中学首家在境外创办的孔子课堂，开张的情况如何？中国文化能不能吸引老外？昨天，澳大利亚孔子课堂的老师和学生与南京一中的老师进行了连线，短短10天，中国文化的神奇吸引了几百位老外。

南京一中派出了普通话标准、对中国文化又很精通的张璇老师出任孔子课堂的首任专职教师。张老师说，孔子课堂不仅针对中小学生，而且还面向社区的成年人开放，所有课程都是免费的。而精心设计的课程中，不仅有汉语，而且有中国的文化，如脸谱、剪纸、中国

结等民俗，老外们都很感兴趣。

澳大利亚巴拉雷特文法学校的学生依娃是孔子课堂的一名学员。她在电话里介绍，学校目前已经有200多名学生在学汉语。每周有四节课，这周刚刚教了《虞美人》《茉莉花》。“中国文化太有意思了！”已经有点汉语基础的依娃说，长城的历史就让她很惊叹。她觉得中国语言很难学，比如一个中国字可以组成很多词，意思不一样。在澳洲学校教了20多年汉语的吴秉淑老师说，中国文化非常吸引澳洲学生。比如刚上的“吃”。对于“吃醋”、“大吃一惊”、“吃闭门羹”这些词，他们会很奇怪为什么用“吃”这个字。

严控学生在校集中学习时间

## 所有普通高中网上晒作息表

便利于大家监督。

江苏省明确规定，小学、初中和高中生每天在校集中学习时间分别不得超过6小时、7小时和8小时。“在校集中学习时间”是指上午、下午学校统一组织的教育教学时间，包括晨读、早读、早自习、升国旗、课间休息、大课间、广播操、眼保健操、自习课等。中午放学至下午开始上课是学生自由支配时间，学校、教师不得要求学生自习、午练、午读等。下午放学后，学校可

以开放图书馆、体育活动场所等资源让学生自由活动，学校、教师不得组织学生参加教学活动或自习，不得组织非住校学生上晚自习，住校生晚自习每天不超过2课时，含预备、课间休息时间在内不超过120分钟，并严禁用来组织文化补习或考试。

而记者在学校晒出的课程表中看到，一般高中的早晨上课时间各有不同，从7:30~8:00的都有，上午以五节课居多，而下午三至四节课的比较多。

活动性课程、体育锻炼课、自习课基本安排在下午，下午的放学时间不超过18点。各校晒出的课程表和作息时间表看上去负担并不重，各类课程也搭配得较为合理。“但这只是公示的课程表，究竟能不能执行下去也不知道。”一位高二学生表示。而一些家长对此则表示非常欢迎，可以更多了解孩子在校的时间安排，也能够了解孩子每天学了哪些科目，觉得比较放心。

# 激情十年 精彩快报 促销特惠

2009-10-01 2009-10-31

**现代快报便民网**

96060

24小时服务热线

家电维修

- 彩电：21英寸以下：含21英寸：50元，25~28英寸国产60元，进口80元，34英寸140元，背投200元。
- 冰箱、冰柜：10~30元。
- 空调维修：10元起；移机：100元起；充氟：80元起；清洗：30元起；空调以旧换新。
- 中央商用空调：价格面议。
- VCD、DVD：20~50元。
- 台灯：55元起。
- 洗衣机：30元起。
- 电饭煲：10元起。
- 微波炉：消毒柜：维修30元。
- 地暖维修：15元。

家用服务

- 家庭清洁：开荒保洁：2元/平方米（快捷黄白相间），不足80平米按60平米计。
- 厂房清洁：外墙清洁：外墙面积：每平方米30元。
- 管道疏通：马桶20元起，水管通30元，土管通40元起。
- 水工：电工：30元起。
- 水钻打孔：30元起。
- 饮水机：维修15元。
- 地暖：维修15~28元，清洗20元。
- 油烟机：清洗30元起，维修20元。
- 卫生间清洁：厨房清洁：玻璃清洁：15元。
- 室内防水：管道堵漏：15元。

特色服务

- 马桶节水改造：15元。
- 钻孔造缝：15元。
- 墙体修复：15元。
- 墙体彩绘：15元。
- 室内环境检测：家装污染治理。
- 旧家具回收。
- 开、换锁：15元起。
- 换锁：150元起。
- 保姆家政：15元。
- 丁制修房：15元。
- 法律服务：15元。
- 白蚁灭杀、灭鼠灭蟑：15元。
- 办公家具拆装维修：15元。
- 家具维修：15元。

办公设备

- 台式电脑维修：150元起。
- 台式电脑系统安装：100元起。
- 笔记本硬件维修：150元起。
- 笔记本系统安装：100元起。
- 显示器维修：55元起。
- 传真机维修：80元起。
- 激光打印机维修：85元。
- 一体机维修：150元起。
- 传真机维修：150元起。
- 现场勘测加价：10元。
- 复印机维修：150元起。

推荐服务

- 搬家开锁：150元起。
- 彩电维修：150元起。
- 水电急修：150元起。
- 家庭装修：150元起。
- 电脑快修：150元起。
- 法律服务：150元起。
- 马桶节水：150元起。
- 鲜花速递：150元起。

特惠时间：2009年10月1日-10月31日（以致电96060预约时间为准）

特惠价格：老客户8.5折，新客户9折。

特惠项目及说明：包括所有家电维修类、家政服务类和办公设备维修类的服务费（含三类产品、家具维修、搬家服务、耗材费、耗材费、环境检测等项，但部分特色维修项目和小件维修另计费用）。

本报将持续跟踪报道，详细解答市民关于家电维修、家政服务、办公设备维修等方面的问题。

96060是快报便民网向市民提供的一项长期服务，敬请关注，感谢支持！

投诉监督电话：96060

有快报监督，家有难事找快报便民网让您更放心！ / 服务范围：南京市各区、江宁、浦口、六合、大厂、雄州 / / 网上预订：登录www.dsqq.cn（都市圈圈网）“快报便民网”频道